今日清明

找记者 上壹点 读者热线>>> 85193700 13869196706

我 们 就 在 您 身 边

希条晚私 2022.8.5 星期五

1-6月份,固定资产投资、工业投资分别增长50.3%、145.7%

济阳半年经济答卷: 逆势而进加速向好

盛夏的济阳大地,项目建设如火如荼, 企业生产热火朝天,干部群众干劲十足,处 处可见奋斗的身姿,时时可感实干的热潮。

上半年,面对疫情干扰和复杂多变的经济形势,济阳区坚持"工业强区"战略不动摇,积极倡导"项目为王"理念,一切围绕项目转、一切围绕项目干,交出了一份令人满意的"经济答卷",全区经济运行呈现出逆势上扬、稳中有进的发展态势。

通讯员 门波 张超

"龙头"齐舞 骨干企业快速成长

7月27日,在济北开发区济南顶津食品有限公司,所有生产线、生产车间开足马力忙生产、赶订单。作为一家以生产碳酸饮料和茶饮料为主的食品企业,康师傅集团70%以上的研发产品均能在顶津食品生产,共开设11条生产线,每天出货量很大。上半年,顶津食品产值同比增长超过130%。

落户济阳20多年的老骨干企业鲁明油 气,今年迸发新活力,上半年纳税较同期翻 番。

高新技术企业山东汉方制药有限公司、智能制造产业的"龙头"企业金麒麟,半年产值增幅接近40%。

大批骨干企业撑起济阳经济发展的"脊梁"。1-6月份,全区产值前20名的企业,产值同比增长16.12%;规模以上工业增加值始终保持正增长,高于全市平均水平。特别是规上工业企业利润增长50%以上,企业效益向好,后劲充足。

加速奔跑 项目建设不断提速

项目建设是经济发展的"生命线",是拉动经济增长的"火车头"。济阳项目建设如火如荼,渐成燎原之势。

连日来,总投资11亿元的山东恰亚通供应链产业园一期项目"火力全开"加速奔跑,预计9月份主体即可全面完工。

总投资10亿元的济南明府城文旅精酿啤酒项目一期,厂房、办公楼、车间主体结构施工已进入尾声,9月底可达投产条件。

山东爱贝奇斯食品科技有限公司是 2022年山东省新旧动能转换优先项目,自 去年下半年开工建设以来,克服疫情等不 利因素,加快推进建设进度,目前办公大 楼,厂房,污水处理厂,10万级净化车间已 完成内外装,计划年底可顺利投产。



上半年,全区80个重点项目开工建设,一批省市重点项目进展顺利,为济阳高质量发展积蓄强劲动能。全区固定资产投资、工业投资分别增长50.3%、145.7%,均列全市第一位;工业技改投资、制造业技改投资分别增长122.6%、107.1%,均列全市第二位……

项目建设如火如荼,招商引资硕果盈枝。上半年,新签约项目42个,合同额102.73亿元;签约项目落地18个,落地率42.86%;特别是刚刚签约的东风李尔等5个为比亚迪汽车做座椅配套的项目,建成投产后可迅速形成产值约30亿元的产业集群。

一个个产业结构优、带动作用强的项目落地生根,成为推进济阳高质量发展的强劲引擎。

盯紧靠牢 "项目为王"理念牢固

一个好项目就是一个新的经济增长点,一批好项目就是一个新的经济增长极。 济阳牢固树立"项目为王"理念,一切围着项目转,一切围着项目干。推行"一个项目、一名领导、一套专班、一个计划、一抓到底"的"五个一"工作机制,明确30名区"四大班子"领导包挂69个重点项目和300个"四上"企业。

持续开展"开门问需"。自2月份起,区级领导、区直各部门深入企业开展上门走访活动,详细了解了企业生产经营状况、存在的困难问题,现场为企业纾困解忧。召开民营企业座谈会,征求企业意见建议,研究制定更加精准政策措施,助力企业高质量发展

建立健全服务队伍。开办企业专班推行"首席企业服务专员"制度,开办企业专区12名工作人员均为"首席企业服务专员",全程跟踪企业,解决企业堵点、难点问题;政务服务专班持续加强三级政务服务体系建设,各镇(街道)均配备帮办代办员,建立21人的服务体系。

高效审批助力项目"加速跑"。健全完善企业服务专员、"项目管家"帮办代办制度和队伍体系,企业服务专员对重点项目提供一对一需求"全生命周期"服务,全力推动项目快落地、快开工、快达产;创造为6个项目同时颁发8个施工许可证的单日施工许可证发放记录。

举目已觉千山绿,宜趁东风马蹄疾。实现"半年稳""半年进",更要夺取"全年稳""全年进"。济阳上下已经开启"冲锋作战"模式,同时间赛跑、向困难亮剑,拿出最好状态,付出最大努力,努力干出加速度、干出精气神、干出新风采,加快建设高质量北部中心城区,以优异成绩向党的二十大胜利召开献礼。

